Основные процедурные правила  
оформления и переоформления категорий спортивного судьи 
(извлечения из Положения о спортивных судьях с комментариями)

В Российской Федерации устанавливаются следующие квалификационные категории спортивных судей:
а) спортивный судья всероссийской категории;
б) спортивный судья первой категории;
в) спортивный судья второй категории;
г) спортивный судья третьей категории;
д) юный спортивный судья.

1. ВСЕРОССИЙСКАЯ КАТЕГОРИЯ
Квалификационная категория спортивного судьи «спортивный судья всероссийской категории» присваивается Министерством спорта РФ кандидатам:
- имеющим квалификационную категорию спортивного судьи «спортивный судья первой категории» (далее – первая категория), но не ранее чем через 2 года со дня присвоения такой категории;
- имеющим квалификационную категорию спортивного судьи «судья по спорту республиканской категории» или «судья по спорту всесоюзной категории» по соответствующему виду спорта.

Представление на присвоение и прилагаемые к нему документы (см. ниже) подаются региональной спортивной федерацией или подразделением федерального органа в орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации = Минспорт РФ:

а) заверенная печатью и подписью руководителя региональной спортивной федерации и подразделения федерального органа копия карточки учета судейской деятельности спортивного судьи;

б) копии второй и третьей страниц паспорта гражданина Российской Федерации, а также копии страниц, содержащих сведения о месте жительства кандидата, а при его отсутствии  копии страниц паспорта гражданина Российской Федерации, удостоверяющего личность гражданина Российской Федерации за пределами территории Российской Федерации, содержащих сведения о фамилии, имени, отчестве (при наличии), органе, выдавшем документ, дате окончания срока действия документа;


в) копия удостоверения «судья по спорту республиканской категории» или «судья по спорту всесоюзной категории» – в случае переоформления категории с республиканской или всесоюзной на всероссийскую не требуется опыта судейства (специальное письмо в Минспорт от ВФЛА) и данная часть представления не заполняется, также не заполняется карточка учета судейской деятельности; причем переоформление обязательно, так как предыдущие категории официально не существуют в реестре Минспорта, судья не может официально быть назначен на соревнования и работа судьи не может быть оплачена.

г) 2 фотографии размером 3х4 см.

Документы для присвоения всероссийской категории направляются органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации, федеральным органом или уполномоченным подразделением федерального органа в Министерство спорта РФ в течение 9 месяцев со дня выполнения Квалификационных требований. 

После регистрации в Минспорте, документы поступают на согласование всероссийской федерации по виду спорта. После согласования в федерации все документы поступают в наградной отдел Минспорта РФ на рассмотрение о присвоении категории и издания приказа о присвоении. 

Решение о присвоении всероссийской категории принимается в течение 4 месяцев со дня поступления документов для присвоения всероссийской категории от общероссийской спортивной федерации.

После издания приказа о присвоении Удостоверение и нагрудный знак передаются должностному лицу, уполномоченному органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации или федеральным органом, для их последующего вручения спортивному судье.
В случае утраты удостоверения по решению Министра спорта Российской Федерации выдается дубликат удостоверения.





ПОДТВЕРЖДЕНИЕ КАТЕГОРИИ ССВК

Всероссийская категория подлежит подтверждению 1 раз в 4 года. Все мероприятия по подтверждению всероссийской категории проводит орган общероссийской спортивной федерации, к компетенции которого отнесены полномочия по организации судейства, то есть ВФЛА. 

[bookmark: _GoBack]В обязанности региональной коллегии судей и региональной федерации легкой атлетики входит ведение учета сроков действия категории ССВК региональных судей и своевременное информирование ВФЛА об истечении срока действия категории для того, чтобы  ВФЛА организовала переаттестацию судей региона для подтверждения Всероссийской категории судей и дальнейшего издания приказа ВФЛА о переаттестации и продления действия категории ССВК. 

Решение о подтверждении всероссийской категории принимается общероссийской спортивной федерацией в течение 10 рабочих дней со дня выполнения требований для подтверждения квалификационной категории и оформляется документом, который заверяется печатью федерации и подписью руководителя или должностного лица, уполномоченного общероссийской спортивной федерацией или федеральным органом.  Копия документа о принятом решении в течение 5 рабочих дней со дня его подписания размещается на официальном сайте общероссийской спортивной федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и направляется в региональную федерацию и региональную коллегию судей.

Сведения о подтверждении всероссийской категории заносятся в карточку учета и книжку спортивного судьи и заверяются печатью и подписью руководителя или должностного лица, уполномоченного общероссийской спортивной федерацией или федеральным органом. – подпись и печать ставит ВФЛА. 



2. Другие квалификационные категории спортивных судей 

2.1.   ЮНЫЙ СПОРТИВНЫЙ СУДЬЯ 
 Квалификационная категория спортивного судьи «юный спортивный судья» присваивается кандидатам в возрасте от 14 до 16 лет. 
Срок действия такой категории истекает по достижении возраста 16 лет. 

Квалификационная категория «юный спортивный судья» присваивается физкультурно-спортивными организациями, организациями, осуществляющими спортивную подготовку, образовательными организациями, осуществляющими деятельность в области физической культуры и спорта, по месту жительства кандидата или по месту территориальной сферы деятельности региональной спортивной федерации по ходатайству, заверенному печатью и подписью руководителя региональной спортивной федерации, содержащему сведения о фамилии, имени, отчестве (при наличии), дате рождения кандидата, выполнении Квалификационных требований (далее – Ходатайство).

2.2.  ВТОРАЯ И ТРЕТЬЯ КАТЕГОРИИ
Квалификационная категория спортивного судьи «спортивный судья третьей категории» присваивается кандидатам, достигшим возраста 16 лет, после выполнения требований к сдаче квалификационного зачета (экзамена). 

Квалификационная категория спортивного судьи «спортивный судья второй категории» присваивается кандидатам:
- имеющим третью категорию, но не ранее чем через 1 год со дня присвоения такой категории;
- имеющим спортивное звание «мастер спорта России международного класса» или «мастер спорта России» по соответствующему виду спорта.

Вторая и третья категория присваиваются органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов по месту территориальной сферы деятельности региональной спортивной федерации по Представлению, заверенному печатью и подписью руководителя региональной спортивной федерации (за исключением военно-прикладных и служебно-прикладных видов спорта).

Представление, ходатайство и документы для присвоения третьей и второй категории подаются региональной спортивной федерацией, подразделением федерального органа или должностным лицом в органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления, подразделения федеральных органов, физкультурно-спортивные организации, организации, осуществляющие спортивную подготовку, образовательные организации, осуществляющие деятельность в области физической культуры и спорта в течение 4 месяцев со дня выполнения Квалификационных требований.

К Представлению прилагаются следующие документы:
а) заверенная печатью и подписью руководителя региональной спортивной федерации, подразделения федерального органа или должностного лица копия карточки учета;

б) копии второй и третьей страниц паспорта гражданина Российской Федерации, а также копии страниц, содержащих сведения о месте жительства кандидата, а при его отсутствии  копии страниц паспорта гражданина Российской Федерации, удостоверяющего личность гражданина Российской Федерации за пределами территории Российской Федерации, содержащих сведения о фамилии, имени, отчестве (при наличии), органе, выдавшем документ, дате окончания срока действия документа;

в) копия удостоверения «мастер спорта России международного класса» или «мастер спорта России» – для кандидатов, присвоение квалификационных категорий которым осуществляется по пунктам присвоения категорий спортсменам;

г) 2 фотографии размером 3х4 см.

Решение о присвоении квалификационной категории принимается в течение 
2 месяцев со дня поступления документов для присвоения квалификационной категории в виде документа, который подписывается руководителем организации. 

Копия документа о принятом решении в течение 10 рабочих дней со дня его подписания направляется в региональную спортивную федерацию и размещается на официальном сайте организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 

При присвоении квалификационной категории организацией выдается соответствующий нагрудный значок и книжка спортивного судьи. 



Квалификационные категории подлежит подтверждению:
третья категория – 1 раз в год;
вторая категория – 1 раз в 2 года. 

Все мероприятия по подтверждению квалификационной категории проводит орган региональной спортивной федерации или подразделения федерального органа, к компетенции которого отнесены полномочия по организации судейства (например: коллегия судей).

Решение о подтверждении квалификационной категории принимается региональной спортивной федерацией или подразделением федерального органа в течение 10 рабочих дней со дня выполнения требований для подтверждения квалификационной категории и оформляется документом, который заверяется печатью (при наличии) и подписью руководителя или лица, уполномоченного региональной спортивной федерацией или подразделением федерального органа. 

Копия документа о принятом решении в течение 5 рабочих дней со дня его подписания размещается на официальном сайте региональной спортивной федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и направляется в организацию, присвоившую квалификационную категорию.

Сведения о подтверждении квалификационной категории заносятся в карточку учета и книжку спортивного судьи, и заверяются печатью (при наличии) и подписью руководителя или лица, уполномоченного региональной спортивной федерацией или подразделением федерального органа.

2.3. ПЕРВАЯ КАТЕГОРИЯ присваивается кандидатам:
- имеющим вторую категорию, но не ранее чем через 2 года со дня присвоения такой категории;
- имеющим спортивное звание «мастер спорта России международного класса» или «мастер спорта России» по соответствующему виду спорта.

Первая категория присваивается органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации по месту территориальной сферы деятельности региональной спортивной федерации (то есть в регионе) или по месту нахождения подразделения федерального органа по Представлению, заверенному печатью и подписью руководителя региональной спортивной федерации или подразделения федерального органа.


Представление, ходатайство и документы для присвоения первой категории подаются региональной спортивной федерацией, подразделением федерального органа или должностным лицом в органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации (в региональные министерства/комитеты по ФКиС), органы местного самоуправления, подразделения федеральных органов, физкультурно-спортивные организации, организации, осуществляющие спортивную подготовку, образовательные организации, осуществляющие деятельность в области физической культуры и спорта в течение 4 месяцев со дня выполнения Квалификационных требований.

К Представлению прилагаются следующие документы:
а) заверенная печатью и подписью руководителя региональной спортивной федерации, подразделения федерального органа или должностного лица копия карточки учета;

б) копии второй и третьей страниц паспорта гражданина Российской Федерации, а также копии страниц, содержащих сведения о месте жительства кандидата, а при его отсутствии  копии страниц паспорта гражданина Российской Федерации, удостоверяющего личность гражданина Российской Федерации за пределами территории Российской Федерации, содержащих сведения о фамилии, имени, отчестве (при наличии), органе, выдавшем документ, дате окончания срока действия документа;

в) копия удостоверения «мастер спорта России международного класса» или «мастер спорта России» – для кандидатов, присвоение квалификационных категорий которым осуществляется в соответствии с пунктами о присвоении категорий спортсменам;

г) 2 фотографии размером 3х4 см.

Решение о присвоении квалификационной категории принимается в течение 2 месяцев со дня поступления документов для присвоения квалификационной категории в виде документа, который подписывается руководителем организации. Копия документа о принятом решении в течение 10 рабочих дней со дня его подписания направляется в региональную спортивную федерацию и размещается на официальном сайте организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». При присвоении квалификационной категории организацией выдается соответствующий нагрудный значок и книжка спортивного судьи. 



Квалификационная категория подлежит подтверждению:
первая категория – 1 раз в 2 года

Все мероприятия по подтверждению квалификационной категории проводит орган региональной спортивной федерации или подразделения федерального органа, к компетенции которого отнесены полномочия по организации судейства (например: коллегия судей).

Решение о подтверждении квалификационной категории принимается региональной спортивной федерацией или подразделением федерального органа в течение 10 рабочих дней со дня выполнения требований для подтверждения квалификационной категории и оформляется документом, который заверяется печатью и подписью руководителя или лица, уполномоченного региональной спортивной федерацией или подразделением федерального органа. 

Копия документа о принятом решении в течение 5 рабочих дней со дня его подписания размещается на официальном сайте региональной спортивной федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и направляется в организацию, присвоившую квалификационную категорию. 

Сведения о подтверждении квалификационной категории заносятся в карточку учета и книжку спортивного судьи, и заверяются печатью (при наличии) и подписью руководителя или лица, уполномоченного региональной спортивной федерацией или подразделением федерального органа.
